



MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

KANCELÁŘ MINISTRA
Tiskové oddělení



LEGÁLNÍ MIGRACE - OTEVŘENÁ ŠANCE

Druhé kolo výběrové procedury skončilo

Tisková zpráva

V pondělí 5.1.2004 vybralo Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR dalších 39 účastníků pilotního projektu „Aktivní výběr kvalifikovaných zahraničních pracovníků“ - 36 Bulharů , dva občany Kazachstánu a jednoho Chorvata.

Pilotní projekt probíhá v České republice od 28. července 2003 a od 1. září 2003 také v cílových zemích - Bulharsku, Chorvatsku a Kazachstánu.

Ze 126 zájemců, kteří se v loňském roce přihlásili do projektu na území ČR, jich MPSV vybralo během dvou procedur celkem 114. Ti postoupili do druhé etapy projektu – dvou a půlletého zkušebního období. Po uplynutí této doby budou moci požádat, společně se svými rodinnými příslušníky, o trvalý pobyt v České republice.

Z celkem přijatých 126 přihlášek jich 100 podali občané Bulharska, 21 občané Kazachstánu a 5 Chorvatů. Číslo odráží počet cizinců z těchto zemí, kteří v ČR pracovali k 30. 6. 2003 na základě povolení k zaměstnání.

Pokud jde o profese, ve kterých přihlášení zájemci v ČR pracují, jednoznačně převládají profese technické. Velký zájem projevili také pracovníci managementu, uměleckých oborů a zdravotníci. Mezi vybranými osobami jsou i vědečtí pracovníci a pracovníci v IT, administrativní pracovníci a jedna právnička. Zbýlých 39 osob představuje kategorie „různé“ profese.

Dva nejúspěšnější účastníci druhého kola získali 49 z možných 66 bodů. Z věkového hlediska představují nejpočetnější skupinu žadatelé ve věku nad 35 let.

V loňském roce počítal projekt s maximálně 300 osobami, a to ve dvou kategoriích. První zahrnuje zájemce, kteří se přihlásili na území ČR a kteří v den zahájení projektu už pracovali v České republice na základě povolení k zaměstnání a víza k pobytu nad 90 dnů za účelem zaměstnání. Dalších 150 osob mělo možnost požádat o zařazení do projektu z území tří cílových států. V zahraničí se přihlásily

pouze dvě uchazečky, a to v Kazachstánu. Obě budou zařazeny do projektu poté, co získají víza.

Přesto byl v cílových zemích o projekt velký zájem. Pracovníci ambasad v Bulharsku, Chorvatsku a Kazachstánu vyřídili desítky dotazů ať už telefonicky, písemně či osobně. Ukázalo se však, že podmínky projektu, zejména skutečnost, že zájemci si musí sami sehnat práci v ČR a obstarat povolení k zaměstnání, jsou velice limitující. Nicméně vzhledem k tomu, že při zaměstnávání cizinců je třeba vždy přihlížet k ochraně domácích občanů na trhu práce, by případná změna v nastavení projektu mohla být přijata pouze po zevrubné diskusi všech zúčastněných institucí.

Cílem pětiletého pilotního projektu je přivést do ČR zahraniční odborníky, kteří se v ní chtějí usadit i se svými rodinami. **Podmínkou k zařazení do výběrové procedury je, kromě povolení k zaměstnání a víza nad 90 dnů za účelem zaměstnání, minimálně úplné středoškolské vzdělání.**

Do zkušebního období mohou postoupit jen žadatelé, kterým se v počítačové výběrové proceduře z možných 66 bodů podaří získat nejméně 25. Vybrané dokumenty, které musí předložit společně s přihláškou do projektu, jsou následně prošetřovány v zemích jejich původu. Ti, u kterých čeští konzulární úředníci v Sofii, Záhřebu a Almaty zjistí v předložených dokladech nesrovnalosti či nepravdy, budou z projektu vyloučeni a už se do něj nebudou moci vrátit.

Po uplynutí zkušebního období provede MPSV tzv. sociální prověrky účastníků projektu, v jejichž rámci se bude dotazovat zaměstnavatelů, představitelů obcí a případně i dalších institucí v místě jejich bydliště, zda skutečně splnili cíle projektu, tj. v co největší míře se dokázali integrovat do české společnosti. Pokud dospěje ke kladnému rozhodnutí, doporučí Ministerstvu vnitra ČR – Cizinecké a pohraniční policii, aby uvedenému účastníku projektu udělila trvalý pobyt ve zkrácené lhůtě.

Podle záznamů na webové stránce www.imigrace.mpsv.cz je o pilotní projekt velký zájem. Stránku navštívilo ke konci roku 2003 přes 10 000 návštěvníků.

Ministerstvo práce a sociálních věcí nadále přijímá nové přihlášky. Další výběrová procedura proběhne začátkem března. V prvním čtvrtletí letošního roku MPSV také přehodnotí a případně pozmění nastavení projektu. Letos do něj může vstoupit maximálně 1400 osob.